

СПРАВКА
о жизни и деятельности Дмитриевой Валентины Семеновны
(1941-2023 гг.)

Дмитриева Валентина Семеновна родилась 26 сентября 1941 года в селе Хатассы г. Якутска, в семье колхозника. Отец Михайлов Семен Афанасьевич и мать Михайлова Анисья Михайловна родили и воспитали 4 дочери и сына. Валентина Семеновна была младшей дочерью в семье. До 8 класса она училась в Хатасской школе. По семейным обстоятельствам, Валентина с отцом вынуждены были переехать в Амгинский район, к старшей сестре, а затем в Намский район к брату.

После окончания школы Валентина всем классом, поддержав инициативу, "Школа-Производство-ВУЗ" выехала в с. Салбан Намского района, где работала дояркой на ферме. В 1962 году, отработав по договору, Валентина Семеновна поступила в Якутскую культурно-просветительную школу и закончила в 1965 году полный курс данного учебного заведения, получив специальность "Клубный работник-руководитель самодеятельного театрального коллектива".

После окончания учебы, в апреле 1965 года Валентина Семеновна была направлена Министерством культуры Якутской АССР и назначена заведующей Бологурского сельского клуба Амгинского района.

С 27 сентября 1965 года была переведена по семейным обстоятельствам в Усть-Алданский район и проработала инспектором районного Дома культуры, заведующей районной библиотеки, заведующей Мындабинским сельским клубом, заведующей клубом строителей до 16 января 1974 года.

В 1974 году семья Дмитриевых переезжает в с. Сырдах Тулагино-Кильдямского наслега. Валентина Семеновна проработала в совхозе «Якутский» с 3 апреля 1974 года по 5 июня 1974 г. на разных работах.

С 8 июня 1974 года по 18 апреля 1977 года по переводу была принята на работу в профилакторий "Связист" Якутского Радиоцентра связи.

С 21 апреля 1977 года по 4 октября 1982 года работала директором Сырдахского СДК Тулагино-Кильдямского сельского Совета Якутского горисполкома.

Приступив к работе в Сырдахский клуб, Валентина Семеновна оживила и преобразила жизнь сельчан: организовала танцевальные, фольклорные кружки для детей, вокально-инструментальный ансамбль для молодежи, драмкружок для взрослых. Собрала всех талантливых, поющих, активных творческих людей. По праздничным мероприятиям выступали перед населением. Проводила песенные конкурсы, в летнее время организовывала выездные агитбригады с концертными номерами в овощеводческие бригады, сенокосные звенья, животноводческие летники. Коллектив, созданный Дмитриевой В.С. стал желанным гостем. Под её руководством велась работа по зонам (туолбэ), проводили субботники по санитарной уборке в селе.

С 4 октября 1982 года была назначена директором нового Дома культуры села Тулагино и проработала до 1 июля 1991 года. Большой Дом культуры только был введен. Валентина Семеновна много сил и энергии вложила в деле оснащения оборудованием, мебелью, подборке кадров.

Руководство совхоза «Якутский» и Тулагино-Кильдямский сельский Совет народных депутатов правильно доверили руководство нового культурного центра, назначив Валентину Семеновну руководителем Дома культуры. Она отлично справилась с этим заданием. Как специалист, она отличалась высоким трудолюбием и желанием в совершенствовании своих профессиональных навыков. Валентина Семеновна была любознательна и активна в работе. Обладала развитым чувством долга и ответственности за порученное дело. Огромное трудолюбие, высокий профессионализм, глубокое знание жизни, мудрость – эти качества помогли в создании творческого коллектива. В общении с людьми Валентина Семеновна всегда была доброжелательна и корректна.

За годы работы в Тулагинском центре культуры и досуга Валентина Семеновна проводила много разнообразных культурных мероприятий, одно большое мероприятие запомнилось жителям Тулагино-Кильдямского наслега: это "Неделя семьи" с огромным охватом населения от малого до пожилого населения. Проводили торжественное чествование молодоженов, серебряных и золотых супружеских пар, регистрацию только родившихся младенцев, чествовали трудовые семейные династии.

Валентине Семеновне за трудолюбие, активную деятельность, высокие показатели в работе было присвоено высокое звание «Отличник культуры СССР» в 1987 году. Она награждена медалью РФ "Ветеран труда", юбилейными знаками "375 лет городу Якутску", "380 лет городу Якутску", знаком "За вклад в развитие художественной культуры РС(Я)", знаком "Ветеран сцены Тулагино-Кильдямского наслега", Почетной грамотой ЯГД со знаком «Признание заслуг», юбилейным знаком «25 лет Ысыаху Туймаады», знаком «Почетный житель Тулагино-Кильдямского наслега», многочисленными Почетными грамотами Главы города Якутска, Управления социальной защиты населения г. Якутска, Администрации Тулагино-Кильдямского наслега, также награждена Благодарственным письмом от Постоянного Представительства Республики Саха (Якутия) при Президенте Российской Федерации от Главы г.Якутска.

Валентина Семеновна, находясь на заслуженном отдыхе недолго посидела дома, проявила свою инициативу, используя огромный организаторский опыт создала женский фольклорный ансамбль "Талба Хотун" в 2006 году, а в 2013 году организовали смешанный хор ветеранов Тулагино -Кильдямского наслега из 35 человек. Валентина Семеновна была старостой ансамбля «Талба Хотун» и хора ветеранов с 2013 года. Ансамбль и хор приобрели вокально- хоровые навыки, освоили основы сценической культуры, участники Международных, Всероссийских, региональных, республиканских и городских смотров и конкурсов:

- «Золотой Лауреат» 1 ст. на республиканском авторском конкурсе "Саргыбыт сайыннын" композитора-мелодиста Алексея Калининского-Лунха, с.Тулагино-г.Якутск (2013);

- Гран-При в Международном конкурсе -фестивале творческих коллективов "Единство России и "Богатство России" г.Москва , ноябрь (2015); -Гран-При городского конкурса вокально-хоровых коллективов "Битва хоров" среди ветеранских организаций города Якутска, посвященных 70 -летию Победы в ВОВ (2015);

- Гран-При конкурса патриотической песни среди клубов, творческих коллективов " Школы третьего возраста", "Вспомним друзья " посвященного 70-летию Великой Победы ,Якутск, (8 апреля 2015);

- Лауреат 1 ст., финалисты Гран-При на VIII Международном фольклорном фестивале " Северная радуга", в номинации : "Народный вокал" ,(с.Тулагино 30 марта 2019);

- ГРАН-ПРИ в республиканском конкурсе "Фестиваль художественного самодеятельного творчества - " Труд во славу Якутска, во благо России" хор награжден сертификатом на 300000 рублей (2015)

- Лауреат 1 ст. на III Открытом межнациональном республиканском фестивале "Наследники Великой Победы" , ассамблея народов РС(Я), тематика фестиваля : "Сила победы в единстве народов",(апрель 2019)

- Лауреат 1 ст. в номинации "Народный вокал" на Международном конкурсе-фестивале детского, юношеского и взрослого творчества "У самого синего моря" , г.Сочи (август 2019);

- Лауреат 2 ст. на III Международном фестивале музыки и танца "Друзья в Москве", в номинации "Вокал", г.Москва (август 2019);

- Диплом лауреата 1 ст. на I фестивале "Золотая пора 60+" в городском округе " город Якутск", новый проект Главы городского округа "город Якутск"С.В.Авксентьевой , г.Якутск , (август 2019);

- Лауреат 1 ст. в категории "Самодеятельные коллективы" Хор ветеранов Тулагино-Кильдямского наслега на республиканском фестиваль-конкурсе патриотической песни "

Слава тебе, Родина наша", в рамках регионального этапа Всероссийского хорового фестиваля, посвященного 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г., г.Якутск (15 февраля 2020);


- Диплом (региональный этап): "За верность якутскому хоровому искусству" от председателя жюри и директора Всероссийского хорового общества РФ П.А.Пожигаило, г. Москва , (2020) и другие.

Сегодня коллектив продолжает традиции любительского хорового искусства, вовлекая людей пенсионного возраста в активную творческую жизнь. Радует то, что в последние годы состав хора стабилен и это повышает уровень исполнительского мастерства.

Семья Дмитриевых живой пример любви и верности семейной жизни, главной чертой которой является сохранение семейных традиций в сельской жизни и благополучии каждого члена семьи. Валентина Семеновна с мужем Семеном Алексеевичем, который являлся мастером спорта по вольной борьбе СССР, родили и достойно воспитали четырех детей, сохраняя социально-ответственное отношение к семейным традициям. Старший сын Семен Семенович является сотрудником МВД РС(Я), младший сын Алексей Семенович - сотрудник УФСБ РФ по РС(Я), старшая дочь Саргылана работает заведующей Детского сада «Айылгы» села Сырдах, младшая дочь Валентина работает в торговле.

Валентина Семеновна, после непродолжительной тяжелой болезни, ушла из жизни 12 декабря 2023 года, в возрасте 82 лет.

Начальник



Е.Г. Попов